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N i e d e r s c h r i f t  
 

über die Einwohnerversammlung (Gemeinde Schülldorf) am Dienstag, 10. Januar 2023, 
im "Haus der Jugend", Dorfstr. 12a, 24790 Schülldorf 

 

 
 Einwohner/innen 

26, nachstehend nachrichtlich genannt 
 

   
 Bürgermeister  
 Siegfried Tomkowiak  
   
 1. stellv. Bürgermeisterin  
 Maren Struck  
   
 Gemeindevertreter/in  
 Meike Albrecht  
 Torge Struck  
 Johannes Staack  
 Frithjof Albrecht  
 Hans-Heinrich Struck 

 
Bürgerliches Mitglied 
Kirsten Staben 

 

   
 Mitglieder der Verwaltung (nicht 

stimmberechtigt) 
 

   
 stellv. Leitender Verwaltungsbeamter  
 Jan Rüther  
   
 Protokollführung  
 Julia Belling  
 
T A G E S O R D N U N G : 
 
1. Eröffnung, Begrüßung  

2. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der 
Gemeinde 

 

3. Vorstellung der Weißflächenkartierung für Freiflächen-
Photovoltaikanlagen in der Gemeinde Schülldorf 

 

4. Anregungen und Vorschläge aus der Versammlung  

5. Abstimmung über die Anregungen und Vorschläge  

6. Verschiedenes  

 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:38 Uhr 
  
  
Anwesend sind:  
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TOP 1.: Eröffnung, Begrüßung   
 
Der Bürgermeister Siegfried Tomkowiak eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. 
 
Der Bürgermeister stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Bekanntmachung im 
„Bekanntmachungsblatt des Amtes Eiderkanal“ Nr. 49/2022 vom 30.12.2022 form- und 
fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der 
Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung 
werden keine Einwendungen erhoben.  
 
 
TOP 2.: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der 

Gemeinde   
 
Es ergehen keine Wortmeldungen. 
 
 
TOP 3.: Vorstellung der Weißflächenkartierung für Freiflächen-

Photovoltaikanlagen in der Gemeinde Schülldorf   
 
Frau Walther von dem Stadtplanungsbüro stellt die Weißflächenkartierung für Freiflächen-
Photovoltaikanlagen den anwesenden Einwohnern vor. Dabei erläutert sie zunächst die 
gesetzlichen Grundlagen des Ermittlungserfordernisses und beschrieb die Systematik der 
Untersuchung und die anzuwendenden Wertungskriterien der Weißflächenkartierung. 
 
Es wurden keine Beschlüsse getroffen. 
 
 
TOP 4.: Anregungen und Vorschläge aus der Versammlung   
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die Vorstellung der Weißflächenkartierung. Nach einem 
regen Austausch bittet der Bürgermeister um Vorschläge und Anregungen der Einwohner 
bezüglich der Aufstellung von Freiflächen-Photovoltaikanlagen in der Gemeinde Schülldorf. 
 
Aus den Reihen der Zuhörer werden folgende Fragen gestellt/Themen angesprochen: 
 
Aufstellung eines Bebauungsplanes für zukünftig geeignete Flächen 
 
Frau Walther erklärt, dass Photovoltaikanlagen eine geringe Fernwirkung haben und nahezu 
geräuschlos sind. Aus diesem Grund wird für Photovoltaik kein Mindestabstand zur 
Wohnbebauung benötigt. Im Rahmen eines Bebauungsplanes, kann ein Abstand jedoch 
vorgegeben werden, wenn dieser begründet ist.  
 
Für die zukünftig geeigneten Flächen für Freiflächen-Photovoltaik soll die 
Gemeindevertretung einen Bebauungsplan aufstellen, um die Einwohner zu entlasten. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
17 Ja-Stimmen 
 
Obergrenze für die Aufstellung von Freiflächen-Photovoltaik 
 
Aufgrund der neuen Privilegierung von Photovoltaikanlagen innerhalb einer 200m-Grenze 
zur Autobahn und der grundsätzlichen Privilegierung von Windkraftanlagen wird der 
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Vorschlag gemacht, eine Obergrenze für die Aufstellung dieser alternativen Energieformen 
zu benennen, soweit dies rechtlich möglich ist. 
 
Die Gemeindevertretung soll eine maximale Flächenzuweisung für beide alternativen 
Energieformen, soweit es rechtlich möglich ist, ausarbeiten. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
19 Ja-Stimmen 
 
Bürgerbeteiligung bei eingehenden Anträgen für Freiflächen-Photovoltaikanlagen 
 
Es wurde angeregt, die Bürger bei eingehenden Anträgen für Freiflächen-
Photovoltaikanlagen oder Windkraft zu beteiligen. Hierfür sollen städtebauliche Verträge 
geschlossen werden. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
17 Ja-Stimmen 
 
 
TOP 5.: Abstimmung über die Anregungen und Vorschläge   
 
Siehe TOP 4. 
 
 
TOP 6.: Verschiedenes   
 
Es ergehen keine Wortmeldungen. 

 
 
Der Bürgermeister Siegfried Tomkowiak bedankt sich für die Mitarbeit und schließt die 
Sitzung um 20:38 Uhr. 
 
 
 
 
          gez. Tomkowiak         gez. Belling 
   

Siegfried Tomkowiak  Belling, Julia 
(Der Bürgermeister) Osterrönfeld, 16.01.2023 (Protokollführung) 

 
 
 
 


